



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į PANEVĖŽIO APYGARDOS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. gegužės 4 d. Nr. 35P-12-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. balandžio 20 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis, Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė, Virginijus Lapeška, Skirgailė Žalimienė (iki 11 val. 30 min.), Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narys Šarūnas Černiauskas.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigas:

1. Valdas Ciesiūnas
2. Donatas Jatužis
3. Arūnas Nevardauskis
4. Danutė Švitinienė

Posėdyje svarstyta medžiaga: pretendentų biografinės pažymos, prašymai, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymai, pažymos apie teisėjo darbą, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotos nuomonės, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvados, informacija apie pretendentų kvalifikacijos kėlimą. Vertinant pretendentų tinkamumą užimti Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigas, atsižvelgta į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines, dalykines savybes ir gebėjimus bei kitus kriterijus.

Pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintus Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo (išskyrus Lietuvos Aukščiausiąjį Teismą) teisėjais, vertinimo kriterijus (1 priedas) Pretendentų į teisėjus atrankos komisija, įvertinusi pretendentus į Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigas, pripažino, kad tinkamiausi pretendentai šio apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti – Valdas Ciesiūnas (5 balsai „už“ iš 5 balsavusiųjų) ir Donatas Jatužis (3 balsai „už“ iš 5 balsavusiųjų). Abu pretendentai įvertinti vienodai pagal vertinimo kriterijų 2 p. (teisinio darbo pobūdis) ir kriterijų 4 p. (asmeninės savybės). Pretendentas Donatas Jatužis geriausiai įvertintas pagal vertinimo kriterijų 3 p. (teisinio darbo kokybė), o pretendentas Valdas Ciesiūnas – pagal vertinimo kriterijų 5 p. (žinios) ir kriterijų 6 p. (motyvacija).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo teisėjais, vertinimo kriterijų 1–6 punktus						Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	
Valdas Ciesiūnas	10	9,4	33,8	12,8	7,6	13	86,6
Donatas Jatužis	8	9,4	35,2	12,8	7,2	12,6	85,2

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažintas tinkamiausiu užimti Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigas Visagino miesto apylinkės teismo teisėjas Valdas Ciesiūnas surinko daugiausia balų – 86,66 iš 100 galimų – ir užėmė pirmąją vietą pretendentų sąrašė. Pretendentes turi daugiau nei dvidešimt metų teisėjo darbo stažą, kurį gijo dirbdamas trijuose apylinkės teismuose (Molėtų, Kėdainių ir Visagino). V. Ciesiūnas Visagino miesto apylinkės teismo teisėju dirba nuo 2002 m. rugsėjo mėn. ir šiame teisme įgyjo vienuolikos su puse metų vadovavimo patirtį: pusantrų metų laikinai ėjo teismo pirmininko pareigas ir dvi kadencijas ėjo teismo pirmininko pareigas. Teisėjas nagrinėjo visas apylinkės teismui teismingas bylas, o šiuo metu vykdo ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas ir specializuojasi nagrinėti darbo ginčų bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo V. Ciesiūno jurisdikcinę veiklą įvertino gerai. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentes moka rusų ir anglų kalbą, savo kvalifikaciją kelia nacionaliniuose ir tarptautiniuose mokymuose. Valdas Ciesiūnas apibūdinamas kaip taktiškas, draugiškas, drausmingas, pareiingas, reiklus sau ir kitiems, sugebantis gerai planuoti ir organizuoti darbą, pasižymintis nepriekaištingais bendravimo ir bendradarbiavimo bei puikiais informacijos valdymo įgūdžiais, gebantis dirbti komandoje, argumentuotai ginantis savo nuomonę, kūrybingas, kompetentingas, puikios kvalifikacijos teisėjas. Akcentuojamos tokios jo asmeninės savybės, kaip tolerantiškumas, atvirumas naujovėms ir pažangai, ryžtingumas, kruopštumas, ramumas. Atrankos komisijos nuomone, Valdo Ciesiūno ilgametė teisėjo ir organizacinio darbo patirtis apylinkių teismuose, jo įgyti profesiniai įgūdžiai bei žinios, taip pat asmeninės savybės leistų jam sėkmingai dirbti aukštesnės pakopos – apygardos – teisme. Kandidato galimybes dirbti Panevėžio apygardos teisme gana aukštai įvertinio ir šio teismo pirmininkas, skyręs jam 13 balų iš 15 galimų.

Donatas Jatužis, iki tapdamas teisėju, įgijo patirties policijos ir prokuratūros sistemose: dirbo kvotėju, tardytoju, prokuroru ir vyriausiojo prokuroro pavaduotoju. Pretendentes Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas eina nuo 2006 m. gegužės mėnesio. Teisėjas nagrinėja baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Donato Jatužio profesinę veiklą 2012–2014 metais įvertino gerai, pažymėjusi, kad jis padarė išmintingo, talentingo, patikimo, turinčio humoro jausmą, gebančio save vertinti kritiškai ir matančio galimybes tobulėti, aukštos vidinės kultūros teisėjo įvaizdį. Atrankos komisijai pateiktais statistiniais duomenimis, šiuo laikotarpiu teisėjo priimtų nuosprendžių stabilumas yra šimtaprocentinis. Pretendentes nurodo mokantis rusų ir anglų kalbas, periodiškai kelia kvalifikaciją nacionaliniuose ir tarptautiniuose mokymuose. Donatas Jatužis apibūdinamas kaip darbštus, siekiantis žinių, imlus naujovėms, stropus, pareiingas, atsakingas, savikritiškas, mėgstamas ir gerbiamas teismo kolektyvo, principingas, reiklus sau ir jam padedantiems teismo darbuotojams, kompetentingas, puikios kvalifikacijos, aukštos, dalykiškos kalbos kultūros teisėjas. Pažymėtina, kad šio pretendentes galimybes užimti Panevėžio apygardos teismo teisėjo vietą geriausiai tarp visų pretendentesių į šias pareigas teisėjų (15 balų iš 15 galimų) įvertino Panevėžio apygardos teismo pirmininkas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, Panevėžio apygardos teismo pirmininko A. Ridiko nuomonę, nedidelius skirtumus tarp vertinimo balų pretentesių eiliškumo sąrašė, Atrankos

komisija daro išvadą, kad Valdas Ciesūnas ir Donatas Jatužis yra tinkamiausi pretendentai Panevėžio apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai



Eugenijus Laurinaitis

Olegas Fedosiukas

Dalia Kačinskienė

Virginijus Lapeška

Nerijus Mačiulis